
1. 다음은 어떤 수의 2 배에 7 을 더한 수가 그 수보다 11 이 작을 때,
어떤 수를 구하는 과정이다. 이 풀이 과정에서 처음으로 잘못된 곳을
찾으면?

어떤 수를 x 라 하면
어떤 수의 2배에 7을 더한 수는 2x + 7 · · · ㉠
그 수 (어떤 수)보다 11 작은 수는 x − 11 · · · ㉡
방정식을 세우면 2x + 7 = x − 11 · · · ㉢
방정식을 풀면 x = 18 · · · ㉣
따라서, 어떤 수는 18 · · · ㉤

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ ㉠



2. 연속하는 세 홀수의 합이 57 일 때, 세 수 중 가장 작은 수를 구하는
방정식으로 옳은 것을 고르면?

① x + (x + 1) + (x + 2) = 57

② (x − 1) + x + (x + 1) = 57

③ (x − 2) + x + (x − 1) = 57

④ x + 2x + 4x = 57

⑤ x + (x + 2) + (x + 4) = 57



3. 다음 그림과 같은 마름모가 있다. 마름모의 대각선
㉠ 의 길이와 ㉡ 의 길이는 모두 5cm 라고 한다.
대각선 ㉠ 의 길이를 x cm 줄이고, 대각선 ㉡ 의
길이를 3cm 늘였다고 한다. 변형된 후의 마름모의
넓이가 8cm2 일 때, x의 값을 구하여라.

답: cm



4. 어떤수를 3배 한 뒤 2를 더한 수는 그 수에 14를 더한 수와 같다고 할
때, 어떤 수를 구하여라.

답: x =



5. 어떤 수와 17 의 합은 그 수의 2배보다 5 가 크다. 어떤 수는?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13



6. 연속하는 두 짝수의 합이 36 이다. 큰 수를 x 라 할 때, x 를 구하기
위한 식으로 옳은 것은?

① x + (x + 2) = 36 ② x + 2x = 36

③ x + (x + 1) = 36 ④ (x − 2) + x = 36

⑤ x × 2x = 36



7. 십의 자리 숫자가 6 이고 일의 자리 숫자가 x 인 두 자리의 자연수가
있다. 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾸면 처음 수보다 18

이 크다고 할 때, 처음 수를 구하는 식으로 옳은 것은?

① 6 + x = x + 6 − 18 ② 6x + 18 = 6x

③ 6 + x + 18 = 6x ④ 60 + x − 18 = 10x + 6

⑤ 60 + x + 18 = 10x + 6



8. 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의 숫자는 7 이고, 이 자연수는 각
자리의 숫자의 합의 4 배보다 3 이 작다고 한다. 이 자연수를 구하여
라.

답:



9. 아버지의 나이는 45 세, 아들의 나이는 13 세이다. x년 후에 아버지의
나이가 아들 나이의 세 배가 된다. x 에 관한 식으로 바른 것은?

① 45 + x = 39 + x ② 45 + x = 13 + 3x

③ 45 = 3(13 + x) ④ 45 + x = 2(13 + x)

⑤ 45 + x = 3(13 + x)



10. 직사각형의둘레의길이가 48 cm이고가로와세로의길이의비가 3 : 5

라고 한다. 이 직사각형의 세로의 길이를 구하여라.

답: cm



11. 가로의 길이가 세로의 길이보다 3cm 더 길고, 둘레의 길이가 18cm 인
직사각형의 넓이는?

① 12cm2 ② 14cm2 ③ 16cm2

④ 18cm2 ⑤ 20cm2



12. 연속하는세짝수의합이 768일때, 세짝수중가장큰수를구하면?

① 254 ② 256 ③ 258 ④ 260 ⑤ 262



13. 연속하는 3개의 3 의배수의합이 126 일때, 가운데수의각자릿수의
합은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



14. 일의 자리 숫자가 십의 자리 숫자보다 6만큼 큰 두 자리 자연수가
있다. 일의 자리 숫자와 십의 자리 숫자를 바꾸면 원래 수의 3배보다
2 만큼 작다. 두 수의 합을 구하여라.

답:



15. 현재할머니의나이는영희나이의 8배이지만 6년후에는영희나이의
5배가 된다. 영희의 현재 나이는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



16. 올해 아버지의 나이는 45 세이고, 아들의 나이는 9 살이다. 몇 년 후에
아버지의 나이가 아들의 나이의 4 배가 되는가?

① 1년후 ② 2년후 ③ 3년후

④ 4년후 ⑤ 5년후



17. 다음 그림과 같이 가로, 세로의 길이가 모두
6cm 인 정사각형이 있다. 가로의 길이를 3cm
줄이고, 세로의 길이를 xcm 만큼 늘였더니 넓
이가 30cm2 이 되었다. x 의 값을 구하면?

① 3 cm ② 4 cm ③ 5 cm

④ 6 cm ⑤ 7 cm



18. 합이 111 인 세 자연수 의 비가
1

3
:
1

7
:
1

9
일 때, 이 세 자연수를 구하

여라.

답:

답:

답:



19. 백의 자리의 숫자가 5 이고, 백의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자의
합이 십의 자리의 숫자가 되는 세 자리 자연수가 있다. 이 수의 백의
자리의 숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾼 수는 처음 수의 2 배보다 234

작은 수일 때, 처음 수의 십의 자리 숫자는?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



20. 갑과 을이 처음 만났을 때, 갑의 나이는 을의 나이의 2배였다. 현재
을의 나이가 처음 만났을 때 갑의 나이가 되었다. a년 후에 을의 나이
가 현재 나이의 2배가 될 때, 갑과 을의 나이를 합하면 90세가 된다고
한다. 갑의 현재 나이를 구하여라.

답: 세


